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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Interner Untersuchungsbericht zum Fall Stephanie

Bezug: Laut Pressebericht (BILD-Zeitung vom 30.10.2006) bereitet Stephanies Anwalt
eine Zivilklage vor. ,Darin bezieht er sich unter anderem auf einen internen
Untersuchungsbericht der Polizei, in dem die Polizeipannen aufgelistet werden: zu
wenig Personal in der Soko und falsche Computer-Recherchen ... verlangerten
Stephanies Leiden und verzogerten ihre Befreiung.”

1. Seit wann liegt der interne Untersuchungsbericht der Polizei vor?
2. Zuwelchen konkreten Polizeipannen kommt dieser Bericht?

3. Wielautet sein genauer Wortlaut?

4. Wie wurde zwischenzeitlich auf die erkannten Polizeipannen reagiert bzw. ist
beabsichtigt zu reagieren?

5. Fanddas laut Drucksache 4/4386 beabsichtigte Treffen zwischen dem
Staatsminister des Inneren und Stephanie sowie ihrer Familie zwischenzeitlich
statt/pzw. wann genau wird es stattfinden?

Dresden/1. November 2006

N

Karl Nolle, MdL

Eingegangen am: 0 6. NOV. 2006 Ausgegebenam: {6 DEZ, 2006



SACHSISCHES

STAATSMINISTERIUM
| DES INNERN
gﬁ)%lsisgsrgﬁs STAATSMINISTERIUM DES INNERN DER STAATSMINISTER
Herr_n Erich Htg“en’ MdL Dresden, den Z_ .12.2006
Prisident des Séchsischen Landtages Aktenzeichen:  33-0141.50/2961
(Bitte bei Antwort
angeben)

- im Postaustausch -

Kleine Anfrage des Herrn Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion
Drs.-Nr.: 4/6885
Thema: Interner Untersuchungsbericht zum Fall Stephanie

Sehr geehrter Herr Président,
den Fragen sind folgende Ausfihrungen vorangestellt:

,»Bezug: Laut Pressebericht (BILD-Zeitung vom 30.10.2006) bereitet Stephanies Anwalt
eine Zivilklage vor. ,,Darin bezieht er sich unter anderem auf einen internen Untersu-
chungsbericht der Polizei, in dem die Polizeipannen aufgelistet werden: Zu wenig Per-
sonal in der Soko und falsche Computer-Recherchen ... verliingerten Stephanies Leiden
und verziogerten ihre Befreiung.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage
wie folgt:

Frage 1:
Seit wann liegt der interne Untersuchungsbericht der Polizei vor?

Der Bericht zur Untersuchung der Umstéinde zur Téterermittlung im Zusammenhang mit der
Nutzung polizeilicher Informationssysteme liegt dem Séchsischen Staatsministerium des In-

nern seit dem 21. Februar 2006 vor.

Frage 2:
Zu welchen konkreten Polizeipannen kommt dieser Bericht?

Frage 3:
Wie lautet sein genauer Wortlaut?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 und 3:

Der Bericht trifft folgende Feststellungen und ist - abgesehen von den personenbezogenen
Daten der beteiligten Beamten - insoweit im genauen Wortlaut wiedergegeben:

Dienstgebaude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen.de
Wilhelm-Buck-Str. 2 it StraBenbahnlinie 3, 6,7, 8,13 (0351) 564 3199 Kein Zugang fiir elektronisch signierte sowie

Besucherparkplitze fiir verschliisselte elektronische Dokumente.
(Bitte beim Pfortendienst W.-Buck-Str. 4 melden)

01097 Dresden
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Ermittlungsverfahren in Sachen Stefanie Rudolph
Untersuchung der Umstiinde der Tataufklirung durch die PD Chemnitz-Erzgebirge

1. Gespréch LPP/IdP und (Name) am 17. Februar 2006
2. Telefonat (Name)/IdP am 20. Februar 2006

Die PD Chemnitz-Erzgebirge wurde beauftragt, die Untersuchung der Umstéinde der Téaterer-
mittlung durch die ,,Soko Stefanie® zu fiihren. Insbesondere ging es um so genannte Pannen
im Zusammenhang mit der Nutzung polizeilicher Informationssysteme.

Mit der Fiihrung der Untersuchung wurden beauftragt:

(Name), (Name), (Name), (Name)

Die Untersuchung begann am 20.02.2006, 15.00 Uhr in der PD Dresden, Besprechungsraum
des Prisidenten. Zugegen waren seitens der PD Dresden:

(Name), (Name), (Name), (Name)

Ab 17.00 Uhr wurden Priifungshandlungen in der LPD ZD/IKSZ durchgefiihrt.
Anwesend waren:

(Name), (Name), (Name)

Der Vorgang zum Titer Mederake war in IVO unter ,,personlich“ abgelegt.

Das IKSZ wurde beauftragt, den Vorgang zu 6ffnen. Er wurde kopiert und bei (Name) unter
personlich® abgelegt. Gleichzeitig wurde das IKSZ beauftragt, alle durch die Komm. 11 und
13 sowie die DASTA der PD Dresden seit dem 11.01.2006 gefiihrte Recherchen aufzulisten.

Im Vordergrund stand nicht die Priifung der besonderen Aufbauorganisation der Soko, ihre
Struktur und Wirksambkeit.

Tatsache ist, die Ermittlungen seit dem 11.01.2006 gestalteten sich schwierig, weil keine we-
sentlichen Anhaltspunkte fiir das Vermisstsein von Stefanie vorhanden waren.

Die Internetbeziehungen und ihre beabsichtigte Modelkarriere waren erste Ermittlungsansit-
ze. Spiter wurden hauptséchlich Informationen, die aus der Familie selbst stammten, abge-
priift. Uber das LKA Sachsen wurde die Verhandlungsgruppe einbezogen und die Operative
Fallanalyse angewandt.

ViCLAS-relevante Daten fiir den Bereich Dresden wurden zurtick bis 2004 recherchiert.

Der Datenbestand im PASS zum Titer Mederake wurde iiberpriift. Seit dem 21.12.2004 ist
die Adresse des Titers Mederake aktuell im PASS vorhanden und zwar unter der Adresse
Dresden, OT Striesen Siid, LaubestraBe 2. Seit dieser Zeit ist er zwangslaufig im PASS unter
dieser Adresse recherchierbar. Die neue Adresse war bereits beim letzten Ermittlungsverfah-
ren unter der Tagebuchnummer 4444/04/225102 wegen Korperverletzung, bearbeitet durch
das Polizeirevier Dresden Altstadt/Ermittlungsdienst, Gegenstand des Verfahrens.

Der Datensatz zum Titer Mederake ist im PASS auferordentlich vollstindig und aktuell.
Am 02.02.2006, 10.49 Uhr wurde in der Datenstation der PD Dresden, (Name) eine PASS-
Recherche gefahren. Als Suchbegriffe wurden eingegeben der Ort Dresden, die Postleitzah-
lenbereiche 01309 und 01277 sowie der Suchbegriff ,,Sexualtiter. Genau dieser Suchbegriff
ist das Problem. Es hitte zusitzlich der Suchbegriff ,,Sexuell motivierter Straftiter™ als
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,,Oder-Verkniipfung® eingegeben werden miissen. Es liegt zwangsléufig eine Recherchenach-
lassigkeit im insgesamt komplexen Prozess der Universalrecherche vor. Der Téter Mederake
ist im Jahr 1999 unter der Tagebuchnummer 456/99/227403, Registrierdatum 01.07.99, we-
gen einer Sexualstraftat erfasst. Er ist als ..Sexuell motivierter Straftiter™ erfasst. Deshalb kam
es mit der Recherchebedingung ,,Sexualstraftiter zu keinem Treffer.

Im September 2002 erfolgte die Umstellung des Recherchebegriffes ,,Sexuell motivierter
Straftiter™. Neuer Begriff war ,,Sexualtiter”. Grundlage dafiir war ein Beschluss der 170.
IMK-Sitzung. Damit wurde eine fachliche Kompatibilitat zu INPOL hergestellt. Die Dienst-
stellen im Freistaat Sachsen hatten hierzu keine Einwénde.

Bei der Recherche nach dem notwendigerweise noch alten Begriff ,,Sexuell motivierter Straf-
tater” werden nicht ausreichend geschulte Bedienkréfte irritiert.

Es kommen bei der Recherche nacheinander folgende Hinweise:

1. ,,Der ausgewihlte Katalogeintrag ist nicht mehr giiltig. Soll er trotzdem tibernommen wer-
den? ja/nein®

2. ,.Der Katalogeintrag ,.Sexuell motivierter Straftiter” ist nicht mehr giiltig und sollte nicht
mehr verwendet werden.*

3. ,.Das Feld ,,Vergleichswert* enthlt eine Warnung. Mochten Sie den Wert korrigieren?*

Ob diese Anzeige bei der Recherchefithrung Ursache war, den alten Begriff ,,Sexuell moti-
vierter Straftiter zu negieren, konnte nicht geklért werden.

Wenn beide Recherchewerte ,,Sexualtiter” und ,,Sexuell motivierter Straftéiter” eingegeben
worden wiren, hitte es zu dem Titer Mederake zwangslaufig einen Treffer gegeben.
Beispielhaft ist die richtige Recherche vom 20.02.2006 durch die LPD ZD (als Anlage beige-
fugt).

Mit der gegenwirtig in der PD Dresden laufenden ,,Soko Heller* sind Krifte des Komm. 13
gebunden. Die ,,Soko Stefanie” wurde fast ausschliefilich durch Krifte des Komm. 11 in einer
Stiarke von 1 : 15 gefiihrt. Die Mitarbeiter des Komm.11 in dieser ,.Soko Stefanie® waren
gleichzeitig auch fiir alle anderen anfallenden Straftaten und Ermittlungshandlungen des
Komm. 11 zustindig.

Folgende Schlussfolgerungen sind zuldssig:
1. Der Titer Mederake liegt seit 21.12.2004 vollstéindig und aktuell im PASS ein.

2. Es liegt eine Recherchenachléssigkeit der am 02.02.2006 gefiihrten Recherche vor. Bei ei-
ner vollstindigen Recherche hitte es zwangsldufig einen Treffer beziiglich des Téters Me-
derake gegeben.

3. Die ViCLAS-Recherche fiir den Bereich Dresden wurde zuriick bis 2004 recherchiert. Der
Zeitraum ist sehr kurz. Wire der Zeitraum bis zum Jahr 1999 ausgedehnt worden, hétte es
ebenfalls iiber VICLAS einen Treffer gegeben.

4. Informationsverluste zwischen Einwohnermeldeimtern, der Justiz und der Polizei sind in
dieser Sache nicht zu erkennen.
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5. Die ,,Soko Stefanie“ war unterorganisiert, personell schwach und materiell nicht ausrei-
chend ausgestattet. Dieser Umstand sollte in der sichsischen Polizei zu weiteren Uberle-
gungen fiihren.

(Name)

Anlagen:

1. Stellungnahme der LPD ZD, Ref. 26/3 - Verfahrensbetreuung zur Recherchefithrung im
Fall Stefanie vom 20.02.06

2. Zuarbeit der LPD ZD vom 21.02.06 im Rahmen der Untersuchung

3. Ausdruck der LPD ZD vom 21.02.06 iiber alle seit dem 11.01.06 von den Komm. 11
und 13 sowie der DASTA der PD Dresden gefiihrten Recherchen

4. Recherche der PD Dresden vom 02.02.06 mit dem Recherchebegriff ,,Sexualtéter” - oh-
ne Treffer

5. Recherche der PD Chemnitz-Erzgebirge mit dem Recherchebegriff ,,Sexuell motivierter

Straftiter” vom 20.02.06 - mit Treffer

Rechercheweg bei Eingabe des Suchbegriffs ,,Sexuell motivierter Straftiter™

7. Schriftverkehr zur Einfithrung des personengebundenen Hinweises SEXT (Sexualstraf-
titer) gemaB der 170. IMK-Sitzung™

=

Die im Untersuchungsbericht genannten Anlagen befinden sich in der beiliegenden zusam-
mengehefteten Anlage.

.Ermittlungsverfahren in Sachen Stefanie Rudolph
Untersuchung der umstinde der Tataufkldrung durch die PD Chemnitz-Erzgebirge
Berichtieung des Untersuchungsberichtes vom 21.02.2006

1. Gespriach LPP/IdP und (Name) am 17. Februar 2006
2. Telefonat (Name)/IdP am 20. Februar 2006

Im Untersuchungsbericht vom 21.02.2006, Blatt 3, wurde unter Schlussfolgerungen Folgen-
des vermerkt:

3. Die ViCLAS-Recherche fiir den Bereich Dresden wurde zurtick bis 2004 recherchiert. Der
Zeitraum ist sehr kurz. Wire der Zeitraum bis zum Jahr 1999 ausgedehnt worden, hitte es
ebenfalls iiber VICLAS einen Treffer gegeben.

Diese Darstellung ist falsch und einem internen Kommunikationsproblem aufgrund der kur-
zen zur Verfiigung stehenden Untersuchungszeit zuzuordnen.

Das LKA Sachsen hat diese Recherche gefahren, sachsenweit zurtick bis zum Jahr 2001
(ViCLAS-Beginn in Sachsen), bundesweit weiter riickwirkend. Diese Recherche war aber fiir
die Untersuchung im Fall ,,Stefanie® nicht relevant und verlief zwangslaufig, bezogen auf den
Titer, negativ. Der Téter Mederake war in ViCLAS nicht erfasst, da die Straftat Vergewalti-
gung am 01.07.1999 begangen wurde.

Eine retrograde Erfassung des Téters in VICLAS war nicht zwingend erforderlich.

(Name)“

Frage 4:
Wie wurde zwischenzeitlich auf die erkannten Polizeipannen reagiert bzw. ist beabsich-

tigt zu reagieren?
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Im Ergebnis der durchgefiihrten Priifungshandlungen wurden folgende Mafinahmen mit dem
Ziel zur kiinftigen Vermeidung vergleichbarer Pannen ergriffen:

- Kurzfristig in PASS eingearbeitete Querverweise informieren den Nutzer tiber die Notwen-
digkeit der Einbeziehung des jeweils anderen Suchbegriffes ,,Sexualtiter™ oder ,,Sexual-
straftater™.

- Die im Bericht erwihnten Hinweise bei der Recherche nach dem Begriff ,,Sexuell motivier-
ter Straftiter” wurden geédndert.

- Es fand eine intensive Auswertung des Recherchefehlers mit den Leitern der Kriminalpoli-
zeiinspektionen statt. Ein Schwerpunkt der dabei in Anwesenheit von Vertretern der Lan-
despolizeidirektion Zentrale Dienste und des Aus- und Fortbildungsinstitutes der Polizel
abgestimmten Konsequenzen war die verstirkte und zielgruppengerechte Weiterbildung
des Recherchepersonals.

- Es wurde eine landesweite Projektgruppe .,Recherche und Datenqualitdt” mit dem Auftrag,
in den Polizeilichen Informationssystemen Recherchefehlermoglichkeiten zu identifizieren
und zu beheben sowie Vorschlige fiir eine verbesserte Nutzerfreundlichkeit und Datenqua-
litét zu unterbreiten, eingesetzt.

- Bine zeitgleich eingesetzte weitere Projektgruppe zur ,,Arbeit in Sonderkommissionen™ er-
hielt u. a. den Auftrag, Inhalte und Mengengertiste der (Aus- und Fortbildung im Zusam-
menhang mit der) Tatigkeit von Sonderkommissionen zu bestimmen.

Konsequenzen fiir die Schulung des Recherchepersonals nehmen somit in beiden Projekt-
gruppen breiten Raum ein.

- Obwohl nicht ursichlich fiir den Recherchefehler im Fall ,,Stephanie® wurde ein festge-
stellter Fehler in der Software von Meldestellen unverziiglich abgestellt. Die Landespoli-
zeidirektion Zentrale Dienste erarbeitet gegenwirtig Vorschlidge zur Optimierung des Pro-
zesses der Einarbeitung von durch Meldestellen mitgeteilten Anderungsdaten.

- Gegenwirtig wird noch gepriift, inwieweit besonders gefihrliche Straftiter auch nach ihrer
Haftentlassung unter besondere Beobachtung gestellt werden kdnnen.

Frage S:
Fand das laut Drucksache 4/4386 beabsichtigte Treffen zwischen dem Staatsminister des

Innern und Stephanie sowie ihrer Familie zwischenzeitlich statt bzw. wann genau wird
es stattfinden?

An dem Vorhaben wird seitens des Sidchsischen Staatsministers des Innern nach wie vor fest-
gehalten. Vor dem Hintergrund des laufenden Gerichtsverfahrens hat noch keine Terminver-
einbarung stattgefunden.

Mit freundlichen Griilen
Y K 4l
Dr. Albrecht Buttolo

Anlage: Anlagen zum Untersuchungsbericht
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Séchsisches Staatsministerium des Innern
Inspekteur der Polizei
L

- persbnlich -




Polizeidirektion

Chemnitz-Erzgebirge
Der Priisident
Polizeidirektion Chemnitz-Erzgebirge
HartmannstraBe 24 < 09113 Chemnitz
Chemnitz, 21.02.2006
Sichsisches Staatsministerium gwm 387
des Innern Bearb.: Herr S0P
Abt. 3 — Landespolizeiprisidium — Aktenzeichen: SRS
Wilhelm-Buck-Strafle 2 (Bitto bei Antwort
angeben)
Post Nr.:

01097 Dresden

Ermittlungsverfahren in Sachen Stefanie Rudolph
Untersuchung der Umstiinde der Tataufkliirung durch die PD Chemnitz-Erzgebirge

1. Gespriich LPP/IdP und PP (il am 17. Februar 2006
2. Telefonat PP REGEEEEE/TdP am 20. Februar 2006

Die PD Chemnitz-Erzgebirge wurde beaufiragt, die Untersuchung der Umstéiinde der
Téterermittlung durch die ,,Soko Stefanie“ zu fiihren. Insbesondere ging es um so genannte

Pannen im Zusammenhang mit der Nutzung polizeilicher Informationssysteme.

Mit der Fithrung der Untersuchung wurden beauftragt:

KOR SR
EKHK
KHK

Die Untersuchung begann am 20.02.2006, 15.00 Uhr in der PD Dresden, Besprechungs-
raum des Prisidenten. Zugegen waren seitens der PD Dresden:

PD A

KOR &8 j
KRin ,
EKHKin Z(
Ab 17.00 Uhr wurden Prifungshandlungen in der LPD ZD/IKSZ durchgefiihrt.
Anwesend waren:

PD G
Herr R
Herr S,

Postanschrift: PF 411072 Telefax: (0371) 387 106 & Behindertenparkplitze: Za erreichen
09023 Cheninitz HartmannstraBe/PromenadenstraBe  mit Buslinie 21/23
. E-Mail: Kein Zugang fiir clektronisch signierte sowic filr verschlisselte elektronische Dokumente



Der Vorgang zum Téter Mederake war in IVO unter ,,persénlich® abgelegt.
Das IKSZ wurde beaufiragt, den Vorgang zu 6ffnen. Er wurde kopiert und bei Dr. Z Sy

unter , persénlich“ abgelegt Gleichzeitig wurde das IKSZ beauftragt, alle durch die
Komm. 11 und 13 sowie die DASTA der PD Dresden seit dem 11.01.2006 gefiihrte

Recherchen aufzulisten.

Im Vordergrund stand nicht die Priifung der besonderen Aufbauorgamsatlon der Soko ihre
Struktur und Wirksambkeit.

Tatsache ist, die Ermittlungen seit dem 11.01.2006 gestalteten sich schwierig, weil keine
wesentlichen Anbaltspunkte fir das Vermisstsein der Stefanie vorhanden waren.

Die Internetbeziehungen und ihre beabsichtigte Modelkarriere waren erste
Ermittlungsansétze. Spéter wurden hauptséichlich Informationen, die aus der Familie selbst
stammten, abgepriift. Uber das LKA Sachsen wurde die Verhandlungsgruppe einbezogen und

die Operative Fallanalyse angewandt.
ViCLAS-relevante Daten fiir den Bereich Dresden wurden zuriick bis 2004 recherchiert.

Der Datenbestand im PASS zum Tiéteg Mederake wurde tiberpriift. Seit dem 21.12.2004

ist die Adresse des Faters-Mederake aktuell im PASS vorhanden und zwar unter der
Adresse Dresden, OT Striesen Siid, Laubestralle 2. Seit dieser Zeit ist er zwangsldufig im
PASS unter dieser Adresse recherchierbar. Diese neue Adresse war bereits beim letzten
Ermittlungsverfahren unter der Tagebuchnummer 4444/04/225102 wegen Korperverletzung,
bearbeitet durch das Polizeirevier Dresden Altstadt/Ermittlungsdienst, Gegenstand des

Verfahrens.
Der Datensatz zum Téter Mederake ist im PASS auBerordentlich vollstindig und aktuell.

Am 02.02.2006, 10.49 Uhr wurde in der Datenstation der PD Dresde: eine
PASS-Recherche gefahren. Als Suchbegriffe wurden eingegeben der Ort Dresden, die
Postleitzahlbereichg 01309 und 01277sowie der Suchbegriff ,,Sexualtiiter. Genau dieser
Suchbegriff ist das Problem. Es hitte zusitzlich der Suchbegriff ,,Sexuell motivierter
Straftéter” als ;;Oder-Verkniipfung“ eingegeben werden miissen. Es liegt zwangslaufig eine
Recherchenachléssigkeit im insgesamt komplexen Prozess der Universalrecherche vor.

Der Tater Mederake ist im Jahr 1999 unter der Tagebuchnummer 456/99/227403, Registrier-
datum 01.07.99, wegen einer Sexualstraftat erfasst. Er ist als ,,Sexuell motivierter Straftéter”
erfasst. Deshalb kam es mit der Recherchebedingung ,,Sexualtiter zu keinem Treffer.

Im September 2002 erfolgte die Umstellung des Recherchebegrxffes »Sexuell motivierter
Straftiter”. Neuér Begriff war ,,Sexualtiter. Grundlage dafiir war ein Beschluss der 170.
IMK-Sitzung. Damlt wurde eine fachliche Kompatibilitit zu INPOL hergestellt. Die Dienst-
stellen im Freistaat'Sachsen hatten dazu keine Einwinde.

Bei der Recherche nach dem notwendigerweise noch alten Begriff ,, Sexuell
motivierter Straftiter” werden nicht ausreichend geschulte Bedienkrifte irritiert.



Es kommen bei der Recherche nacheinander folgende Hinweise:

1. ,,Der ausgewdhite Katalogeintrag ist nicht mehr giiltig. Soll er
trotzdem iibernommen werden? ja/nein“

2., Der Katalogeintrag ,,Sexuell motivierter Straftiter* ist nicht mehr
giiltig und sollte nicht mehr verwendet werden. ®

3. ,Das Feld ,,Vergleichswert“ enthilt eine Warnung. Méchten Sie
den Wert korrigieren?“

Ob diese Anzeige bei der Recherchefiihrung Ursache war, den alten Begriff , Sexuell
motivierter Straftiter” zu negieren, konnte nicht geklirt werden.

Wenn beide Recherchewerte ,,Sexualtéter” und ,,Sexuell motivierter Straftiter” eingegeben
worden waren, hitte es zu dem Tater Mederake zwangslaufig einen Treffer gegeben.
Beispielhaft ist die richtige Recherche vom 20.02.2006 durch die LPD ZD (als Anlage

beigefiigt).
Mit der gegenwirtig in der PD Dresden laufenden ,,Soko Heller* sind Krifte des Komm. 13
gebunden. Die ,,Soko Stefanie wurde fast ausschlieBlich durch Krifte des Komm. 11 in einer

Stérke von 1 : 15 gefuihrt. Die Mitarbeiter des Komm. 11 in dieser ,,Soko Stefanie“ waren
gleichzeitig auch fiir alle anderen anfallenden Straftaten und Ermittlungshandlungen des

_Komm. 11 zustindig.
Folgende Schlussfolgerungen sind zulissig:
~ 1. Der Tater Mederake liegt seit 21.12.2004 vollstdndig und aktuell im PASS ein.

2. Es liegt eine Recherchenachlissigkeit der am 02.02.2006 geﬁzhrten Recherche vor.
Bei einer vollstindigen Recherche hitte es zwangslaufig einen Treffer bezughch des .

Téters Mederake gegeben. - o

3. Die ViCLAS-Recherche fiir den Bereich Dresden wurde zurtick bis 2004 recherchiert.
Der Zeitraum ist sehr kurz. Wire der Zeitraum bis zum Jahr 1999 ausgedehnt worden

hétte es ebenfalls tber VICLAS einen Treffer gegeben

4. Informationsverluste zwischen Einwohnermeldedmtern, der Justiz und der Polizei
sind in dieser Sache nicht zu erkennen.

5. Die ,,Soko Stefanie” war unterorganisiert, personell schwach und materiell nicht aus- |
reichend ausgestattet. Dieser Umstand sollte in der sichsischen Polizei zu wexteren/

Uberlegungen ﬁJhren

e




Anlagen: : :
1. Stellungnahme der LPD ZD, Ref. 26/3 — Verfahrensbetreuung zur Recherche-

fiihrung im Fall Stefanie vom 20.02.06
2. Zuarbeit der LPD ZD vom 21.02.06 im Rahmen der Untersuchung

3. Ausdruck der LPD ZD vom 21.02.06 iiber alle seit dem 11.01.06 von den Komm. 11 und
13 sowie der DASTA. der PD Dresden gefiihrten Recherchen

4. Recherche der PD Dresden vom 02.02.06 mit dem Recherchebegriff ,,Sexualtiter” ~ ohne
Treffer

5. Recherche der PD Chemnitz-Erzgebirge mit dem Recherchebegriff ,,Sexuell motivierter
Straftiter vom 20.02.06 — mit Treffer

6. Rechercheweg bei Eingabe des Suchbegriffs ,,Sexuell motivierter Straftiter

7. Schriftverkehr zur Einfilhrung des personengebundenen Hinweises SEXT (Sexualtéiter)
gemiB der 170. IMK-Sitzung



